
Előfizetési árak :
Egész éve.......................6 korona - fillér.
Fél évre............................... 3 korona — fillér.
Negyed évre.......................1 korona 50 fillér.

Egyes szám ára . . . .  korona 24 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadó:
D* HAJDÚ DEZSŐ

ÜGYVÉD, IVIOCS.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mocs.
Hirdetéseket mérsékelt díjszabás szerint közö 

a kiadóhivatal.
Kéziratot vissza nem adunk.======= MEGJELENIK MINDEN MÁSODIK VASÁRNAP. =====

Feltámadott.
Hagyomány beszéli, hogy időszá­

mításunk kezdetén, Názáreth mellett, 
erdők alján, puha zöld pázsiton ár­
tatlan gyermekek vidám csoportja 
gyülekezik. Ott csoportosulnak, hol a 
virág kelyhén harmatcsöpp gyöngyö­
zik, s hol a szépséges rózsa és az 
illatos liliom vetekedve nyílnak. Ide 
gyűlnek a gyermekek. Gond nélkül, 
ártatlan szivök élénkségével játszadoz. 
nak s mint a himes pille szaladnak 
virágról virágra.

A gyermekek királyválasztásra gyűj­
tenek össze. De hát ki legyen a ki­
rály, kinek fejére a koronát tegyék? 
Mindnyájuk választása a kis Jézusra 
esik. Egy sincsen ellene. Azt a sze­
rény, komoly, ártatlan gyermeket vá­
lasztják királynak, ki a többitől félre­
vonulva s tudja Isten miről gon­
dolkozva, hallgatagon ül a virágos 
halmok lépcsős oldalán. Hozzá seregük 
Názárethnek ifjú népe. Hozzá viszi 
szivének szeretetét, s mint csicsergő 
madárfiak királyuk gyanánt üdvözlik 
őt Száz torok kiáltja, száz ajk han­
goztatja : Jézus a király ! De a királyi 
főre korona illik. A király homlokát 
korona díszítse. Találékony a gyer­
meki szív. Közelben nyílik a vad 
csiperózsa bokor. Letörik egy ágát,

A „Mezö$égi hírlap“ tárczája.

Háziipar kiállítás Nayysármáson.
A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 

által a földmivelési kormány anyagi támo­
gatásával Nagysármáson öt hónapi időtar­
tamra rendezett szalmafonó házi ipari tan­
folyam bezárása, továbbá ezzel kapcsolato­
san a növendékek által a tanfolyam tar­
tatna alatt készített cikkekből Ízlésesen 
összeállított kiállítás tnegnyi’ása igen szé­
pen sikerült ünnepély keretében — mint 
azt már röviden jeleztük -- e hó 24-én d 
e. 11 órakor folyt le a Nagysármás község 
fcllobogózott székházában levő s a tanfoly- 
lyam céljaira átengedett helyiségekben.

Jelenvoltak az ünnepélyen : az iparka­
mara képviseletében Varga László iparka 

koszorúba hajtják, ráteszik a kis ki­
rály fejére s száz torok kiáltja, száz 
hangoztatja: Jézus a király!

Eddig a hagyomány. A názárethi 
gyermekek feje tölött három évtized 
suhant át s az akkor kis király az 
agykoponyák hegyén, tövis koronás 
fővel függ a kereszten — Közel húsz 
száz esztendő viharzott át azóta az 
emberiség feje fölött s kétezer esz­
tendő óta a szivek királya az a gyer­
mek, kit ártatlan pajtásai a domb­
oldalon királyá tevének. Milióknak 
ajka imádással ejti ki a nevét s egy 
félvilág népe keresi nála, kéri tőle 
azóta a boldogságot, mit a föld nem 
adhat.

Alleluja! Öröm hangja reszket át 
a levegőn s a nyomán járó érzés el­
némítja a fájdalom szavát s panasz 
helyett imára nyílik milióknak ajka 
s a mindennapi élet küzdelmében el­
durvult kezek imára kulcsolódnak, 
mert ma husvét ünnepe van. Ha nem 
volna vallás, ha csak földi érzelmek­
kel volna megtömve korunk fiainak 
léiké, félnünk lehetne. A rohanó ár 
csak addig rémes, mig mindent sö­
pörve, féktelenül száguld, de ha me­
derbe jutott, valami kedves, valami 
megnyugtató látvány. Az elégedetlen­
ség moraja is rémes, de csak addig, 
mig durva kezek, romboló lelkek fel
marai jegyző, az Erdélyi Gazdasági Egy­
let képviseletében Éber Ernő s. titkár, helyi 
hatóság részéről: Veszprémi Antal főszol­
gabíró Gaál Elemér t. főszolgabiró, Elekes 
Imre telepkezelő, dr. Erdődy Imre járásor­
vos, Kozma Károly körjegyző, Kondor Géza 
állatorvos, Szilágyi György járási szám­
vevő, Csont Albert s. jegyző, továbbá gr. 
Béldy György nagybirtokos Gyeke, Juhos 
Márton áll elemi iskolai igazgató, Rusz 
Konstantin gör. kath lekész, Lakatos László, 
Olár Dénes, Angyal Sándor tanítók, Szita 
Sándor gyógyszerész, Gyulai Tivadar, Sza­
kács Miklós utmesterek, Fogolyén Sándor 
kereskedő, Csögör Károly bádogos, Bitay 
Ferenc uradalmi intéző Uzdiszentpéter, 
Bállá Lajos uradalmi intéző Kissármás, 
Barta Elek uradalmi intéző Báld, Elekes 
Lajos kasznár Báid, Bajnóczi Ákos birtokos 
Budatelke, Károly Imre tanárjelölt Kissármás 

nem tépték a biztos töltéseket, mig 
a keresztény világ legszentebb ünne­
pén templomaikba gyűlnek a miliők 
s egy titkos érzésben Összekapcso­
lódva örvendező alleluja, szelíd imád­
ság szakad fel a szivekből. Ne bánt­
sátok a népet. Ne zavarjátok ki a 
húsvéti öröm megszentelt hangulatá­
ból. Azt veszitek el tőle, mit sem­
mivel sem tudnátok pótolni e vilá­
gon. Hadd imádja kiki Istenét az ő 
hite és meggyőződése szerint. Mig 
imádkozik a nép, csendes a világ, de 
hitének sáncaiból kivert tömeg örült 
fenevad. Hadd keresse kiki ott az ő 
vigasztalását, hol biztosan megleli. 
És ha ti ezt el nem fogadjátok, mu­
tassatok más irányt, más meleget, 
mi képes egyetlen pillanat alatt mi­
liők meg milióknak szivéről leolvasz­
tani a kérgességet. Vezessetek, köve­
tünk, hiszen ti cserét ajánlotok. Lát­
nunk kell. Szükséges mérlegelnünk 
az eredményeket, mert a legfontosabb 
dologról, a lelkek nyugalmáról esik 
itt szó. Ilyen főbenjáró dologban, 
meggondolatlanul nem nyujthajtjuk 
kezünket, nem köthetjük meg a csere­
vásárt.

Lépjünk be hát a tudomány elő­
csarnokaiba, hiszen ennek munkásai, 
napszámosai fennen hirdetik, hogy a 
20-ik század köszöni szépen a vallás

Csizhegyi Sándor fényképész Kolozsvár, a 
26 végzett növendék, élükön Tarcsi Jolán 
tanitónövel, a növendékek hozzátartozói 
és a nagysármási kereskedők, iparosok és 
gazdák közül mintegy 20-30 an.

A jelenvolt hölgyek közül a következő­
ket sikerült feljegyezni: gr. Béldi Györgyné, 
Veszprémi Antalné, Gaál Elemérné, özv. 
Ferenczi Józsefné, Kozma Károlyné, Kon­
dor Gézáné, Juhos Mártonná, Rusz Kons­
tantinná. Szita Sándorné, Nagy Istvánná s 
leánya, Halmágyi Juliska, Lakatos Lászlóné, 
Bitay Ferencné, Bállá Lajosné, Elekes La- 
josné Jankovics Pálné, Czárán Gergelyné 
s leánya, Gyulai Tivadarné, Puskás Sán­
dorné és Lukács Miklósné stb.

Az ünnepélyt az iparkamara képviselője 
a tanfolyam bezárására vonatkozó beszéddel 
vezette be:
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kalauzolását, a hitnek vigaszait, de 
tovább már nem kér belőle. Az ész, 
a rideg értelem egymagára is a csil­
lagok birodalmát járja s a föld örömei, 
rózsái bőven kárpótolnak a csekély 
veszteségért. Helyes. Vigyetek hát 
minket is magátokkal, mutassátok a 
forrást, melyből az élet tiszta gyö­
nyörei csörgedeznek, hadd meríthes­
sen onnan a miliő meg miliő szom­
jas lélek.

Író asztala mellett ott görnyed a 
tudós A tudás megszerzése és fej­
lesztése közben hajfürtéi hófehérré 
lettek. Rátok figyel. Kérdezzétek meg, 
hogy boldogé? Fagyos mosoly lesz 
a felelete. Még nem. De később. Lel­
ket ölő, tépelődő munkája bizonyára 
megszerzi számára azt, miért életét 
áldozá, a boldogságot. Csak tovább, 
tovább! Lelke már bekalauzolta a 
nagy mindenséget. Megmérte a föl­
det, megállapította a csillagok útját, 
s mégis fagyos a nézése s nem kér­
kedik boldogságával. Egyszerű a 
nyitja. Lelke bejárt mérhetetlen tere­
ket. Szivét mint szükségtelen terhet 
itt hagyta a földön, s mikor már oda 
jutott, hol megakad a tudás, az is­
meret útja, s honnan a vallás melege 
árad, ő hidegen maradott, mert szi­
vét mi felfoghatta volna ezt a me­
legséget, nem vitte magával.

Harangok szavát, orgona bugását 
hozza a szellő. A tömeg ajkán meg 
csendül az ének: Feltámadott! Alle- 
luja! Ebben a két szóban, a nyomán 
termő érzésben megfürdik egy fél­
világ lelke. Kétezer esztendőn keresz­
tül töltődik az emberiség a feltámadás 
örömeivel s borul a vallás karjaiba, 
hogy az élet küzdelmeiben kapott 
sebek a hit kebelén beheggedjenek.

Jöjjetek emberek! Szivetek királya 
feltámadott s utat mutatott. Nem itt 
morzsolódik le az egész élet. Ragad­
játok meg az ő kezét s engedjétek

Erre következett a látogatási bizonyítvá­
nyok kiosztása, minek megtörténte után 
Tarcsy Jolán tanítónő mondotta el búcsú 
ját:

Tarcsi Jolán beszéde után elő lépett 
Halmágyi Juliska növendék és pár meleg 
szóval a növendékek nevében igen díszes 
csokrot adott át a tanítónőnek, amiért köny- 
telt szemekkel mondott az ünnepelt köszö­
netét, aztán még Gálfi Zsuzsánna mondott 
köszönetét a tanítónőnek.

Veszprémi Antal» főszolgabíró nyitotta 
meg aztán a kiállítást lendületes beszéddel:

Tarcsi Jolán tanítónő vezette körül a 
vendégeket s a három terembe szépen és 
kiváló gondossággal csoportosítva elhelye 
zett mintegy 2000 drb. kizárólag szalmá­
ból, hársból, ráfijából-készült összesen 
3514 koronára értékelt szebbnél-szebb tár­
gyakat szakszerű ^magyarázat kíséretében 
mutatta be. Különös feltűnést keltett Kozma 

át sziveteket neki, mert nem lehet 
csalódás, mi kétezer éven át annyi 
szeretettel nyalábolta át annyi miliók- 
nak szivét-lelkét. Alleluja ! Feltáma­
dott! Kiszűrődik a zsolozsma a tem­
plomok boltivei alól s az emberiség 
boldog megnyugvással borul annak 
lábaihoz, ki valóban feltámadott s 
feltámadásával meggyőzé a halált. 
Alleluja! Örvendezzünk!

Az iparos pályáról.
A .Mezőségi Iparos és Kereskedő-kör“ gyűlésén 

előadta: Csögör Károly.
A társadalom különböző osztályai között, 

a Mezőségen, az iparos helyzete a leg­
nehezebb. Nehéz, mert a tudományos tech 
nika vívmányai nem állanak rendelkezésére, 
hiányzanak a segédeszközök a boldogu­
láshoz. De nemcsak nehéz, hanem kelle­
metlen is a mezőségi iparosok helyzete, 
mert a Mezőségen nem tartják az iparost 
olyan embernek, a ki a u. n. jó társa- 
ságokben is helyet foglalhat. Megvetik, 
lenézik, nagyon ritkán becsülik meg.

Ennek megfelelőleg az ipar ma is egyike 
itt, a legkevésbbé becsült foglalkozások­
nak. Oka ennek egyrészt az, hogy a társa­
dalom lealázónak, megszégyenítőnek tartja 
az ipari munkát; másrészt — adjuk meg 
az igazat az igaznak -- az iparosok nél 
külözik azt a műveltséget és tudást, a 
mely feltétlenül szükséges arra, hogy az 
életben és a társadalomban helyét meg­
állja

Innen van, hagy a kevésbbé fejlett ipar­
ral biró vidékeken, még ma is az ifjúság 
azon része kerül ipari pályára, a melyik 
tanulni nem tud, nem akar, vagy a ta^ 
nulói pályáról kicsapták. Úri családok 
gyermekeiből nagyon keveset találunk ha­
zánkban az ipari pályán, holott erős ipart 
csak úgy lehet képzelni is, ha az iparos 
osztály képzett és müveit! Az iparos pá 
lyának nem szabad menhelynek lennie, a 
hova mindenki menekül, a ki másutt nem 
boldogul. Nem szabad a gyermek ijesztő 
eszközének lenni, a melylyel fenyegetni 
szokták a szülők rosszul tanuló gyerme­
keiket. Választott pályának kell lennie, a 
melyet keressen fel az, a ki hajlammal 
bír reá, gazdag, szegény egyaránt. Szóval 
élet-czél legyen az ipari munka!

Károlyné növendék által készített szalon 
garnitúra (egy asztal, 4 szegletszék, egy 
diván, két virágállvány, egy nagy szőnyeg), 
fényképkosár kék selyemmel díszítve, női 
Íróasztal kék plüssel, lábon álló bőségszaru 
zöld aranyozással, virágcsokorral, asztali 
déli gyümölcskosár, 20 drb divatos, igen 
szépen s Ízlésesen díszített női kalap, 10 
drb. finom íérfikalap hársból, divánpárnák, 
papírkosarak stb.

Kondor Gézáné munkaasztala, kalapjai 
papírkosarai többféle dobozai és dísztár­
gyai is igen szépek voltak.

Halmágyi Juliska kályha ellenzője, pa­
pírkosarai, kalapjai, dísztárgyai, munkakosa­
rai, keztyüdobozai is elsőrendüek és nagy 
kézügyességre vallanak.

Gálfi Zsuzsánna készítményei, milyenek 
papírkosár, sarok könyvállvány, divánpárna, 
kézitás, kákasztalfutók, diszkosár, hárskala-

Igy látják ezt mindenütt, a hol erős és 
egészséges ipar van. Angol-, Német-, 
Francziaországban egy régi iparos vagy 
kereskedő a család büszkesége. A milliomos 
fia tanul, de iparos és kereskedő lesz. 
Nálunk pedig a kissé jómódú iparos 
vagy kereskedő gyermeke: orvos, ügyvéd, 
hivatalnok lesz.

Az iparos és kereskedő a legfüggetlenebb 
ember. Téves nézet az, a melyet mind­
untalan hallunk, hogy az iparos és keres­
kedő a közönségtől függ. A jó és meg­
bízható kereskedőt vagy iparost a közön­
ség rendesen felkeresi, csak a kontár fél 
a közönségtől, ki a szakmájában képzett, 
a mellett szorgalmas és becsületes is, az 
nyugodtan néz a jövőbe, győzelme biztos 1

Az ily iparos azután könnyen döntheti 
le a társadalmi válaszfalakat, az ily iparos 
tiszteletet, tekintélyt szerez magának és az 
egész iparos osztálynak.

A müveit államok iparosai között nem 
ritkák az ily példák. Főurak folytatnak 
ipart és tartanak fen nagy gyárakat, emelve 
ezzel hazájuk és az iparosok tekintélyét.

Hála a magyarok Istenének, ma már 
nálunk is akadnak ily tiszteletre és köve­
tésre méltó példák. Vannak tekintélyes 
iparosok, a kik a társadalom számottevő 
tagjai Hogy néhányat a legkiválóbbak 
közül említsek — itt van — a kik igazi 
szegény iparos szülőktől származtak - 
Thék Endre asztalosgyáros, Árkay Kálmán 
mülakatos, Brázay Kálmán kereskedő, to­
vábbá a két világhírű művész, akik alig 
pár éve haltak el, de emlékük örök időre 
fenmarad: Munkácsi és Fadrusz.

E nagy nevek, mind az egyszerű inas, 
tanonczból lettek világhírűvé, azon kezd­
ték meg pályájukat. Sokat sorolhatnék 
még fel, a kik tiszteletre méltó nevet sze­
reztek maguknak, oda állítani őket köve­
tendő példa gyanánt arra nézve, hogy a 
tisztességes, becsületes munka, az iparos 
és kereskedő pályán is becsületet szerez, 
de ez felesleges.

Végzem beszédemet! Igyekezzék az ipa­
ros arra, hogy ezeket a példákat tartsa 
szem előtt, mert kettős érdeke van ebben : 
a magáé és a hazáé. Teljesítse köteles­
ségét önmaga és családja iránt, mert ezzel 
tartozik hazájának.

Isten áldja a tisztességes ipart!

pok érdemessé tették őt a kitűnő osztály 
zatra.

CsögörKárolyné zöld szalon garnitúrája 
papírkosarai, névjegykosarai, férfi és női 
hárskalapjai és egyéb dísztárgyai igen szé­
pek és versenyképesek.

Cziráki Lujza munkakosarai, keztyü tar­
tói, díszes kalapjai, kenyérkosara, asztal­
futói stb. ügyes kézre és helyesen gondol­
kozó főre vallanak.

Általában az egész kiállítás azt a be­
nyomást teszi a szemlélőre, hogy a nővén 
dékek valamennyien kitartó szorgalmat, di­
cséretes igyekezetei fejtettek ki és a tanfo­
lyamban eltöltött időt igen jól felhasznál 
ták, de hát nem is lehet ez máskép egy 
olyan kiváló szakképzettségű, ernyedetlen 
buzgalmu és igen sokoldalú munkatanitónő 
vezetése alatt, mint Tarcsy kisasszony, a 
ki nem csak jelesen képezte ki növendé­
keit, hanem ő maga is gazdagította a tár-
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tagjai lettek;, gróf-Béldi Kálmán, grófWass 
Béla, br. P. Horváth Kálmán, Gaál Gyula, 
Gáál Albert, Mózsa Attila, Nagy Elek, 
Gaál Jenő. Felügyelő bizottság: Lázár 
János, gróf Béldi György Deák Ferencz, 
Ajtay Géza, Velits Zoltán. Az intézet jóté­
kony czélra is az eddigieknél többet ál 
dozott. A mocsi állami iskolának 100 kor, 
a szováthi állami iskolának 100 kor, a 
kályáni állami iskolának 79 kor. 44 fillér, 
a keszüi ref. iskolának 50 kor, a mocsi 
önkéntes tűzoltó egylet javára LOOkor., a 
mócsi ev. ref. templom építési alapjának 
200 kor, a róm. kath. egyháznak 100 kor,, 
a mocsi kaszinő-’könyvtárának gyarapítása 
czéljából 100 koronát, összesen.829 kor. 
44 fillér.

- Márczius 15 Nagysármáson. A nagy­
sármási ifjúság márczius 15-é,t méltóan 
ünnepelte meg, a melyen a község összes 
magyar lakossága részt veti. Az ünnepély 
az állami iskola helyiségében folyt le s 
programmja a következő volt: 1. Meg­
nyitó beszéd, tartotta Elekes Imre. 2. 
Hymnus, 'énekelte a Dalkör. 3 Talpra 
magyar! szavalta Cziráky József. 4. 
Ünnepi beszéd, tartotta Cseri István. 
Szavaltak még Szentes József, Cseri József, 
Szabó M.. Gaál I. Végül a dalkör eléne­
kelte a szózatot. Este a gazdasági kör 
javára zártkörű tánczvigalom volt.

— Sorozás. Az idei sorozások, a mocsi 
járásban a következő sorrendben fognak 
megtartatni: április 17 én: a palatkai, 
szavai, gyulatelki, szováthi és szopori kö­
rök; április 18-án: a frátai, zsuki és a 
mocsi kör.

Tagosítás Tótházán A mocsi kir. járás­
bíróság területén az utolsó tagositatlan 
község tagositási eljárása vette kezdetét' 
márczius 26-án Tótházán A kolozsvári kir. 
törvényszéktől Ürmössy Kálmán törvény­
széki bíró küldetett ki,' a ki a helyszínére 
már meg is érkezett és a tárgyalásokat 
megkezdette. ' ■

— Országgyűlési választók névjegyzékének 
kiigazítása l-9u8. évre most történt meg, 
és pedig Mo^gon (ide tartozik a mocsi, 
palatkai, szavai, körjegyzőségek) márczius 
26-án, Zsukon (ide tartozik zsuki, gyula 
telki kj.) márczius 27-én, Szováthon (ide 
tartozik szováthi, frátai, szopori körjegyző­
ségek) március 28-án. A választók.^ név­
jegyzékei az illetékes községekben 15 na­
pon át közszemlére vannak kitéve, a mely 
idő alatt az esetleges észrevételek bárki 
által beadhatók.

A mocsi országos vásár. Márczius 23., 
24. és 25-én tartották meg a mocsi orszá­
gos vásárt. A vásár általában gyönge vqlt, 
különösen pedig a marhavásár. Kétség­
telenül ennek a legfőbb oka, hogy a vásár 
első napja szombatra esik s a zsidó val­
lása kereskedők el sem jönnek a vásárra.

látogatókkal. A látogatók száma össze­
sen 600—700-ra tehető. Említést érdemel., 
különösen a köznép meleg érdeklődése, 
a kik sűrű látogatói voltak a kiállításnak 
és büszkék arra, hogy a látott szép tár-, 
gyakat — mind az ők gyermekeik készí­
tették.

Mi ris büszkén jegyezzük,föl a szép 
eredményt, vajha m.inél^gJflKBá^ban talál­
koznánk ilyen ténykedésekkel, hiszen ez 
a helyes ut a köznép gyámolitására s kü­
lönösen a mindinkább elharapódzó kíván-;

H 1 RE K. ,
"'■* , Mócs, 1907 tnárczius hó 28.

— Húsvéti istentiszteletek a inocsi rom 
kath?templomban. Husvét vasárnapján Vall 
órakor ünnepi szentbeszéd, azután ünne­
pélyes szentmise a legméltóságosabb ol- 
tári szentség kitételével. Beharangozásig 
a hívek gyóntatása s szentmise közben 
közös szentálcfozás. Délután 3 órakor ün­
nepi vecsernye. - Husvét másodnapján 
V2U órakor'szentbeszéd, utána szentmise. 
Délután 3 órakor vecsernye. — Husvét 
harmadnapján d. e. 9 órakor szentmise. 
— Fehérvasárnap április 7 én Vall órakor 
szentmise. Mise közben az iskolás gyer­
mekek áldozása és alkalmi szentbeszéd. 
Délután 3 órakor vecsernye.

— Kitüntetés. Az 1906. évi országos 
vas- és fémipari kiállításon, a bíráló bi­
zottság Csögör Károly nagysármási iparos 
által a kiállításon bemutatott legújabb, 
szabadalmazott önműködő szőlő és virág 
permetezőt éremmel tüntette ki. A mező­
ségi iparosok között'ez a legelső kitünte 
tés, a melyhez mi is őszintén gratulálunk!

— Köszönetnyilvánítás. A Mocsvidéki 
takarékpénztár részvénytársulat közgyűlése 
egyszáz korona segélyt utalt ki ez évben 
is‘ a mocsi róm. kath. egyház szükségére,.,. 
Magam és híveim nevében hálásan köszö­
nöm a nagylelkű adományt, m lynek minden 
fillére az igaz vallásosság és hazaszeretet 
javára fog gyümölcsözni. Isten fizesse meg. 
Orbán Ferencz plébános.

— A Mocsvidéki Takarékpénztár köz 
gyűlése. Márczius 24 én tartotta a Mocs­
vidéki Takarékpénztár évi rendes köz­
gyűlését, gróf Béldi Kálmán elnöklete alatt. 
Az intézet 1906. évi mérlege, hasonlóan 
az előző, évekhez, a lehető legjobb, úgy 
hogy méltán el lehet mondani, hogy egyike 
a legjobb vidéki pénzintézeteknek. Meg­
állapítható,,hogy a román bank egyáltalán 
nem ártott, sőt mondhatni még emelte a 
tekintélyét, mert kétségtelen, hogy ala­
csonyabb kamatláb mellett dolgozik. 1906 
deczember 1 én a tartalék alap 130 000 kor., 
a nyeremény-alap 40.300 kor., a részvény- 
tőke felemelésére alap 25 000 kor, ingatlan 
tartalék-alap 40.000 korona volt, vagyis az 
összes alapok 23 .400 koronát tesznek ki. 
A betét az elmúlt évben volt 1,123.573. 
korona. Tiszta nyereség, minden leszámi- 

. t.ásával 47.776 korona. Részvényenként az 
osztalék 14%, azaz 14 korona. A köz­
gyűlés megválasztotta az igazgatóság és a 
felügyelő bizottság tagjait. Az igazgatóság

latot egy garnitúra bútor, egy raffia füg­
göny, 2 virág állvány, l papír kosár, 2 
drb. igen díszes diványpárna és 2 drb. 
keztyüdoboz kiállításával.

Ki volt állítva 26 darab kézi szatyor, 
400 darab férfi; kalap, szalmából és hárs- 
ból 200 darab hői szalma kalap, 140 da­
rab női hárskáláp díszes- kivitelben, telje­
sen feldíszítve, 160 darab raffia kalap dí­
szítve, 3 garnitúra egyenként 6 darabból 
álló bútor, varrókosár, kottaállvány, virág­
kosár, L’ darab apróbb kosarak, dísztár­
gyak 226 drb , női íróasztal l darab, raffia- 
függöny cgyjráp vagyis összesen 1195 
tárgy, melyekből már a kiállítás első nap­
ján 350 darab kelt el 947 korona érték­
ben, a második napon is történtek vásár 
lások körülbelül 300—400 K értékben. A 
finomabb női és férfi kalapok mind elkel­
tek, ezenkívül a különféle dísztárgyak 
képezték élénk kereslet tárgyát. Az egyik 
120 K. értékű bútor garnitúrát kisorsolták 
s Fogolyán Sándor helyi kereskedő nyerté 
el. A kiállítás mind két napon tömve volt 

Erre való tekintettel, de a közérdek Som­
pontjából is kívánatos volna a taVaki 
vásár napjait más napokra áttenni s re­
méljük is, hogy .ftnn,ek^.e?élsz^rüségét az 
illetékes helyen is átlátják s a legköze­
lebbi tavaszi v,ásári nap nem lesz szom­
bati napon. Különben pedig a' vásárra 
felhajtottak: 1200 ’’Örb-. szarvasmarhát, a 
melyből csak 475 drb adatott el. A fel­
hajtott 400 sertésből eladatott 185 darafes:; 
Az árak különben jók voltak. Egy pár 
ökör 600—800 kor., tehén 300—400 kor., 
1 éves ökör borjú 32Q^-400 korona áron 
volt kapható.

— Állatbetegség miatti zárlatok. Mocsi 
járás: veszettség: Mocs; sertés vész; 
Saavá^ N a g y siüf.m á s i járás: lépfene: 
Kis-Sármás; sertésorbáncz : Nagyczég; juh- 
himlö : Uzdiszentpéter, Katona. M e z ő- 
őrményesi járás: veszettség«>• Mező­
örményes; juhhimlő: Királyfalva, Viszolya, 
Mezöujlak.

— Nagysármási országos vásár. Április 
hó 18, 19 és 20-án fog ■ megtartatni.

— Az erdélyi hadtest ’ mozgósítása. Ma 
katonai körökből az a hir szivárgott ki, 
hogy a rumenigimlázadásokból kifolyólag 
az erdélyi Xlí-ik hadtest mozgósítása kü­
szöbön áll. A hadtestnek az volna, a fela 
data, hogy a határszélen álljon készenlét­
ben az esetre, ha a ^SAh%n mozgalmak 
hullámai magyar területre is átcsapódná- 
nak. m :
Sz. 90^/'9t)7. tkvi. ''' .. . .

Hirdetmény.
A m. kir. igazságügyminiszter 190Í1. év 

november hó 21-éti 37879/903 f. M - I. sz. 
a. elrendelte, hogy a mocsi kir/jbiróságoí 
hoz. tartozó Budatelke kö?ség3teJeypgyzj%fK. 
könyveibe felvett mindazon ingatlanokra^ 
nézve, a melyekre az 1886 XXIX. t. ez. az* 

._ 1889. XXXVIII. é/'az 1891 rW; t.-'czik-
kek a tényleges birtokos tulajdonjogának 1 
bejegyzését re midik,-az 1892 : XXIX. t.-cikk- . 
ben szabályozott eljárás réftj^zzel kapcso­
latban a teJeHjegyzökönyvi bejegyzések 
helyesbítése ioganatosittassék.

_E célból a helyszíni eljárás a nevezet7 
községekben 1907; évi április hó 6. napján 
fog kezdődni.

.Ennélfogva, ^hivatnak. '
1. mindazok a kik a telekjegyzőköny­

vekben .előforduló ■; bejegyzésekre . nézv^ 
okadatolt előterjesztést kívánnak "'tenni, 
hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje 
előtt a kitűzött határnapot! kezdődő eljárás 
folyamaóa’att jelenjenek meg és az előter­
jesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlan­
hoz tulajdonjogot tartanak, .de telekkönyvi 
bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az -átirwsTfl' az 1886: XXIX.- t. cikk 
15—18 és az 1889: XXVIII. t. 5. 6. 7 és 
9 §-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és .azokkal igényei­
ket a kiküldött előtt igazolják', ávagy 
odahassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kikül­
dött előtt szóval ismerje^! ^SesáiÁpíájdon- 
jog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik ^sóWyeg -és illeték elení 
gedési k'edVeznif :nyWHÍ‘!'-élbárfek'; és-

3. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy 
megszűnt egyéb jcfg“*van tfTryrWrrtrönyvt- 
leg bej^^W, úgy szintén az ily bejegy­
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdonossá^, 
hogy iífoj^égyzett jognak törlését kéret 
mézzék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végetMsftfiktödött előtt jelen­
jenek meg, mert ellencsytben.,. a bélyeg- 
mentess^-kedwztOfiyNBw ; -

A kir. jbiróság mint tlkvi. hatóságtól. ■■ 
^ócs,.4907. évi feb.aúí..hó^2.-;,-^ '

Torday Sándor, 
royv-' ' kir. járásbiró,

dorlási .ösztön csökkentésére. Férfigyerme­
kek, ifjak részére is kell ilyen házi ipari 
tanfolyamokat rendezni, az ilyen tanfolya-, 
mókra fordított 'költség a keresetképesség' 
fokozásában százszorosán visszatérői.• fi -

A kiállítás sikere érdekében íáradha-' 
tatlanul közreműködött a tanítónőn és nő-i 
vendékein kívül még Kozma Károlyt kör­
jegyző, Gámán Andor .és Csont Albert se- 
gédjégyző, a kik elismerésre méltó buz­
galommal folyton segélyére voltak a kiál­
lítás rendezésében is elsőrendű szerepet 
vivő Tarcsy kisasszonynak.
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Hirdetmény.
Magyarfráta község közlegelő elkülöni* 

tési ügyében a telekkönyvi birtokszabá'yo- 
zás következtében az 1869. évi 2579 számú 
szabályrendelethez képest részben átalakit- 
tatik s ^zel egyidejűleg mindazon ingat­
lanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX. 
t.-cz., az 1889. XXXVIII. és az 1891. évi 
XVI. t.-cz. a tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
XXIX. t. czikkben szabályozott eljárás és 
ezzel kapcsolatban a telekjegyzőkönyvi 
bejegyzések helyesbítése foganatosittassék.

E czélból az átalakítási munkálat hitele- 
sitéseés a helyszíni eljárás a nevezett köz­
ségben 1907 évi április hó 26 án fog 
kezdődni

Ennélfogva felhivatnak : ,
1. az összes érdekelt felek, hogy a hi­

telesítési tárgyaláson személyesen vagy 
meghatalmazott által jelenjenek meg és 
az uj telekkönyvi tervezetben netalániész 
revételeiket annál bizonyosabban adják elő 
mert a régi telekkönyv végleges átalakí­
tása után a téves átvezetésből eredhető 
kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesitheitk;

2. mindazok, akik a telekjegyzőköny­
vekben előforduló bejegyzésekre nézve 
okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy 
a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a 
kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjeszté­
sekre szóló okiratokat mutassák fel ;

3. mindazok, akik valamely ingatlanra 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átírásra az 1886 XXIX. t. c 
13-15 és az 1889. XXXV1I1 t.c. 5. 6. 7. 
és 9 §-ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal igé- 
yüket a kiküldött előtt igazolják, avagy 
odahassanak, hogy az átruházó te’ekkönyv 

tulajdonos az átruházás létrejöttét a kikül­
dött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ezen az utón nem ér­
vényesíthetik és a bélyeg és illeték elen­
gedés kedvezményétől is elesnek és

4. azok kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzések­
kel terhelt ingatlanok tulajdonosai,' hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, 
illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása 
végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert ellenesetben a bélyegmentesség ked­
vezményétől elesnek

Mocs, 1907. márczius hó 8 án.

Torday Sándor
kir. jbiró

Sz. 1058—1907 tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat
A mocsi kir. járásbíróság, mint tkvi ha 

tóság közhírré teszi, hogy dr. Fenyő Béla 
ügyvéd által képviselt Török Sándor vég­
rehajtatnak Bajor Antalné sz Kalmár 
Róza m.-szováti lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 957 korona 24 fillér tőkekö­
vetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a kolozsvári kir. törvényszék és mocsi kir. 
járásbiróoág területén levő Magyarszováh 
községben és határán fekvő és a felső 
szováti 231 sz. tjkönyvben A j- 1 rdsz. 
54, 55, 56. hrsz a. felvett kert és kőházra 
összesen 3843 korona, mint ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést el­
rendelte és hogy a fentebb megje;ölt ingat­
lan az 1907. évi jnnins hó I lő napjának, 
í. I. 10 órakor Magyarszováth községben 
a községházánál, alulírott kir. tkvi ható­
ság hivatalos helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in 
gatlan és birtok jutalék fennt irt becsárá­

nak 10% át készpénzben vagy ovadékké- 
pes értékpapírban á kiküldött kezéhez le­
tenni, a vagy az 1881 évi LX. t. c. 170. 
§ a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál elöleges elhelyezésről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni

A kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.
Mocson, 1907. évi március hó 4-én.

Torday Sándor
kir. já'rásbiró.

Sz. 6029 906. tkvi.

Árverési hirdetmény kivonat.
A mocsi kir. jbiróság mint tkvi hatóság 

hatóság közhírré teszi, hogy PéterJánosné 
szül. Vámos Aurélia petei lakos végrehaj- 
tatónak Vámos Jakab csehtelki lakos vég­
rehajtást szenvedő elleni 150 kor. tőke 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a kolozsvári kir. törvényszék és a 
mocsi kir. jbiróság területén levő Cseh- 
telke községben és a község határán fekvő 
és a csehtelki 106. sz. tjkvben A f 1 rdsz. 
414 hrsz. szántóra 275 korona, az A f 2 
rdsz 484 hrsz. szántóra 267 korona; a 
csehtelki 184. sz tjkvben A f 1 rend. 236 
hrsz. szántókra 92 korona, a csehtelki 78 
sz. tjkvben A 1. 7 rend, 493/1. hrsz. szán 
tóból végrehajtást szenvedett VámoS.lakab 
B. 10 alatti jutalékára nézve 401 korona, 
mint ezennel rpegállapitott kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1907. évi április hó 
6. napjának d. a. 10 órakor Csehtelke köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alul is 
el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan és birtok jutalék fent irt becsárának 
10%-át készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881 LX. t. ez. 170 §. értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezésről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság, mint tkvi hatóság
Mocs, 1906. deczember 29-én.

Torday Sándor.
kir. ibiró.

JOHNSTON aratógépeit

Benzinmotorok

kizárólag a magyarországi viszonyoknak megfeEe- 
lőleg készítve, egyszerű és tökéletes kivitelben, 

..... . , olcsó árban szállítjuk ========

Benzincséplők
Malomberendezések stb.

>----------------------------- -4

I Kérjen minden gazda
árjegyzéket

Levélczim :

Sacher Jhidoff Jftclichár Ferenc
fc

a Johnson Harvester Co., Batavia
magyarországi kizárólagos képviselői

Budapest, VI., Nagymező-utca 68.
Árajánlattal készséggel szolgálnak.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.
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